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Tanév kezdetén.

Vege felé van
Csongrád, 1001. aug. 25.

már a szünidő s 
alig néhány nap múlva újra kez­
dődik a tanév. A pihenést ismét 
a munkálkodás napjai váltják fel, 
amidőn tanító és tanítvány együvé 
kerülnek az iskolában, hogy újult 
erővel szántogassanak a tudomány 
mezején.

Még most, a kezdet kezdetén, 
ajánljuk az igen tisztelt szülők li- 
gyelmébe, hogy gyermekeik neve­
lését vegyék ők is lel kökre és jó­
akaratéi érdeklődésükkel segítsék 
elő a tanító fáradságos munkáját. 
Ha figyelemmel fogják kisérni gyer­
mekeik haladását s a netalán! hi­
ányokra annak idején figyelmezte­
tik őket, bizony nagyon elő lógják 
segíteni a czélt s nem leszen okuk 
panaszkodni a tanítóra, ha a gyer­
mekük meg is bukik, mert belát­
ják azt, hogy a bukásnak a nö­
vendék hanyagsága, vagy gyen­
gesége volt az oka.

Haladjon tehát karöltve az iskola 
és a szülői ház a gyermekek ne­
velésében, mert e kettő együtt ad­
hatja meg az alapot, hogy a nö­
vendék vallásos, hazafias és em­
bertársait szerető polgárrá váljék.

Nálunk az elemi iskolai beiratá­
sok szeptember hó 3-án, a polgári

hu- és leányiskolákban pedig szept. 
1-én kezdődnek.

Ha helyi tanügyi állapotainkat 
tekintjük, azt tapasztaljuk, hogy 
az elemei iskola legkedvezőbb hely­
zetben van. Iskolaépülete, tanügyi 
lel szerelése mind a legjobbak, mivel 
az egyes osztályok nem túl zsú­
foltak, a tanítási eredmény is meg­
lel elő. Azonban van még itt is sok 
teendő, mely mind megoldásra vár, 
igy pl. a sip-utezai iskolánál még 

. egy osztály felállítása, egyes osz­
tályokban felszerelések pótlása is, 
különösen több tanyai iskola fel­
állítása.

A polgári fiúiskolánál az iskola- 
épület czélszeriítien iége a főhiba. 
Az intézetnek a lefolyt tanévben 
is l.)3 tanulója voll, kiket alig-alig 
lehetett elhelyezni az osztályokban, 
tornaterme meg egyáltalán nincs. 
Most pedig, mint halljuk, azon fá­
radozik az intézet igazgatósága, — 
hogy a jövő tanévben az V-ik 
osztályt is megnyissa. Bizony ez 
az intézkedés egy kissé megkésett, 
mert ez ideig minden komoly ta­
nuló iparkodott gondoskodni arról, 
hogy hol folytassa tanulmányait, 
meg azután a Komjáthy-féle lakás 
amint nem bizonyult czélszerünek 
leányiskolái használatra, épen ügy 
alkalmatlan az a iiúiskola ezé Íjaira.

törekedni kell itt is, hogy az 
állam alkalmas iskolát emeljen a 
polgári fiúiskolának, minek eléré­
sében támogatni kötelessége az in­
tézet vezetőségét a társadalmunk 
vezető embereinek is.

A polgári leányis kola ügyei sin­
csennek még teljesen rendezve. 
Igaz, hogy van szép díszes épülete, 
mely belső berendezését tekintve 
egészen meg fog felelni a czélnak, 
de itt a főhiba az igazgató-kérdés 
megoldásának huza-vonája. Kellő 
számú tanerő sincs még az intézet­
hez kinevezve, alkalmazva s igy 
lehetetlen volt eddig a tantárgyak 
tanításának módszeres beosztása, 
amely pedig, tekintve az időrövid­
ségét, sürgős megoldásra vár. Az 
intézetet két éven keresztül SövJuy- 

Antal áll. polgári fiúiskolái 
tanár igazgatta pedagógiai tapin­
tattal, nagy ügy buzgalommal és 
sikerrel. Most tehát mi sem lenne 
természetesebb, — hogy az intézet 
végleges igazgatásával őt bízná meg■'Ö O
a miniszter, s igy oldaná 
igazgatói kérdést minél előbb, mert 
a halogatás csak kárára van az 
intézet ügyének.

Végül fölhívjuk társadalmunk 
minden tényezőjét, hogy Csongrád 
tan ügyének fejlődését ligyelemmel 
kisérje s alkalomszerű észrevételét,

meg az
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Összetörött virágok.
— itgy menyasszony naplójából. —

Menyasszony vagyok - újra . . . Két 
nap és két éjjel választ el csak az eskü­
vőtől, azután megkezdődik a nász ! Addig 
még szabad gondolkozni a múlt felett, 
elsiratni a mi valaha kedves volt, de 
aztán csak a jelennek és jövőnek kell 
élni s csak kaczagni, örülni lesz szabad I ..

Ez a két nap már úgy is rövid. Had 
zárjam le vele örökre ezt a naplót, amely 
magában foglalja ifjúságom szép álmait 
ábrándjait, —• had temessem bele utol­
sónak szivemet is.

Ezeket a megsárgult, el hervadt virágo­
kat is elbucsuztatom. Ezek legyenek he­
lyettesitől a száraz rögnek s takarják be 
azt a koporsót, amelyben egy meg tört, 
bánatos halott szív, — az én szivem 
nyugszik.

. . . Szegény, összetört virágok ! . . . 
Ti édes fehér tubarózsák! . . . Milyen 
tiszták, üdék, bájosak voltatos ti, mikor 
ide kerültetek a kebelemre! . . . hebet 
volt az arcz.otok, az. enyém pedig láz tol 
égett, bíborvörös volt, de azért a ti lehet" 
színetek olyan nagyon illett az éu arezom 
rózsájához.

Most . . . hej, de máskép van 1 . . •

Most az én arczom olyan, mint ti volta­
tok ezelőtt. Fehér, mint a hó, élettelen 
mint az elszáradt virág. A ti színetek is 
megváltozott, leitek, hadd szorítsalak a 
kebelemre, ott még van melegség, ott 
még hullámzik az élet . . . hátin megifjod- 
tok, hátha újra fehérek, tiszták, üdék lesz­
tek ! . . . Hátha ? . . .

Nem hiszem, nem akarom hinni, hogy 
soha vissza, ne térjen a ti ragyogó íchér- 
ségtek. Nem lehet, hogy vissza ne térjen 
többé, akárcsak egy perezre is annak a 
bűbájosán szép napnak az emlékezete, 
amikor legelőször szorítottalak benneteket 
lázasan dobogó keblemhez! . . . Vissza 
jön még.

. . . Olyan jól emlékezem még min­
denre, a mi akkor történt. Julius tizen­
harmadikán volt pénteken I

Akkor nem tudtam én se. O se, hogy 
a tizenhárom is, meg a péntek is össze- 
cs tt. Nem voltam babonás, de meg eszem­
be se jutott.

Ott sétáltunk összesimulva az árnyas 
lombos fasorban, élveztük az esti levegő 
mámoros illatát, hallgattuk a madarak al­
tató édes muzsikáját, danáját.

A falevelek rejtelmesen susogtak, talán 
azok K a szerelem édes, máin őri tó érzé­
seiről, mint mi ketten. Kéz a kézben 
pihent, s én oly au lázas, nyugtalan votam. 
Keblemen a fehér, üde tuba rózsa édesen

lapult meg a csipkék között és Ő egy 
kicsit megigazította.

Oda hajlott a keblem felé és — sze­
méből tűz, forró tűz sugárzott felém.

Ereztem a leheletét. Selymes bajuszának 
pelyhe megcsiklandozta nyakamat s aztán 
nem láttam semmit, nem éreztem mást, 
csak égették ajkamat, az arezomat mint 
valami hulló sziporkák, égő csókjai.

Talán magam sem hiszem, — pedig 
úgy volt — hogy én haragudni akartam. 
De elvette szavamat az ő kérő, esdeklő 
beszéde.

— ^ Szeretem, imádom ! — mondd — 
bocsásson meg, de nem bírtam tovább. 
Szomjas, nagyon szomjas voltam egy 
csókjára, — de esküszöm nem teszem 
többet soha, addig . . . mig a feleségem 
nem lesz.

Eu megnyugodtam. Hittem neki. Csak 
az anyám, szegény ő nem hitte. Nem 
tudtam elrejteni arczom felhevülését, be­
vallottam neki mindent. Még most is a fü­
lemben cseng a szava, mikor m jgfeddjtt :

— Nem lesz ennek jó vége! . . .
*

leli van a szivem keserűséggel, ha 
vissza gondolok erre az időre. Nem volt 
nagyon régen. Mindössze kétszer virág­
zott újra a tavasz, kétszer volt nyár, . . . 
csak az ősz és tél volt azóta örökös . . . 
fagyos és rideg.
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tanácsát annak idején megtenni el 
ne mnlaszsza.

TANÜGY.
Beiraiások az áll. elemi, polgári íiti és 

leányiskolákba.
Hrtesittetnek mindazon szülök es gyá­

mok, kiknek 6-tól 1.1 éves kong terjedő 
korú gyermekeik vaniv.k, hog\ a k x 
beli belterületi állami iskolákba a bei Ta­
tások 1'. évi szeptember hó 1. 4. o. 6. es 
7-én tartatnak s a rendszeres tanítás a 
mindennapi iskolában 1. évi szeptembei 
c)-én, az ismétlő iskolában szeptembei lo
ével veszi kezdetét. ,

\ tanyai iskoláknál a beirntasok szept. 
hó 16. 17. és 18-án tartatna ; s a rendes 
tanítás szeptember 19-én kezdődik.

Kzen körülményt azzal tudatjuk az vi­
dékéit szülők s gyámokkal, hogy tankö­
teles gyermekeiket a kitűzött időben an­
nál is inkább pontosan beírassak s isko­
lába rendesen járassák, mert az 186b ovi 
•18 t -ez. 4 ji-a értelmében muladekossag 
esetén szigorú pénzbírsággal fognak suj- 
tatni, a vagyontalanok pedig közmunkái a 
kénvszerittetni

Ruha és könyv-segelyben is oly tanu­
lók fognak csak részesittetm, kik kellő 
időben beiratkoznak s iskolába rendesen

jó előmenetelt tanúsító bizonyítványt tud­
nak felmutatni s azt kei elmezik, < 
mérséklés, vagy tandíj elengedésben ic- 
szesülnek, mely iránti kereknek dl. 1l1" 
gina Gyula kir. tanfelügyelő uiboz ez
mezve "az iskola igazgatóságaink min­
taadók be. A tandíj két részletben is

ZL A beiratások a polgári leányiskola légi 
épületében (Komjáthy- féle tanítóink, tein 
plom-útcza 2) naponként d. e. S -U oiaig 
eszközöltetnek.

Ívesen, szülőjének vagy gyámjának, vagy 
é/ok helyettesének kíséretében tartozik 
jelentkezni, hol a) iskolai bizonyítványát,

, ...4i..w .1 At A.v /•) himlőoltást bízó-b) keresztlevelét és c) himlőoltási bizo- 
nvitvánvát köteles bemutatni.

" Vidékről jött tanulók lakásukat a ben as 
alkalmával bejelenteni tartoznak - mely 
lakások csakis az igazgató es tanán tes­
tület beleegyezésével íoglalhatok el.

1,1 DON SÁG OK,

A csongrádi m. kir állami polgári bú- 
iskolába a tanulók felvétele I. ovi szep­
tember hó 1 5-ig naponként n delelem 
órákban, a polg. isk. igazgatói hivatalos
helyiségében történik.

\ polgári fiúiskola I-so os/.talvaba^ sza 
bál werden csak olv tanuk) vehető lek 
a) "ki életének 9 évét betöltötte, b) ki az 
elemi népiskola 4 osztályát jo sikerrel 
véo-ezte. s azt iskolai bizonyítvánvnva
vagv félvételi vizsgálattal igazolja, c) ki
koránál fogva ez n osztályba bellid ha

iáin ci K. , , ,A város belterületen a beiratasok x ála­
mén nyi iskolára a központi iskolában tör­
ténik. , . .

Kívánatos, hogy a bciratasokon a ta­
nulók szülőjükkel, vagy azok megbízott­
jai kíséretében jelenjenek meg, bog) a 
tanuló nevét, születési-évet, hónapját, nap­
ját s lakását pontosan bemondhassa.

A helybeli állami p Igán leányiskolába 
az 1901 902 tanévre a behatás 1. évi szep­
tember hó 2-án veszi kezdetet és ugyan- 
azon hó 5-ig tart, mely idő alatt fognak 
megtartatni a javitóvizsgálatok is.

Az első osztályba való felvételig igen) t . 
tarthat minden oly leány tanuló, ki az | 
elemi iskola IV. osztályát sikerrel elve- , 
gezte s ezt bizonyítvánvnya! igazolja. A j 
felsőbb osztályokba az előző tanévi bízó 
nyitványok alapján vétetnek tel a ta­
nulók. .

A beiratás alkalmával íizetendo^ 10 ko­
rona tandíj, 1 korona felvételdíj, 30 Idler 
nyugdijjárulék s 70 fillér értusitodij. Azon

MM (UUII * ' ’r> „ , - , , . , I •
az abban megkívánt elokoszültsegei ol ni- 
zonyságot tesz.

Felsőbb osztályokba azon tanulok lep­
hetnek. kik valamely hazai polgári, vagy 
középiskola (gymnasium, reáliskola) előző 
osztályát, legalább elégséges eredmény­
űvel végezte, s azt bizonyítványával iga­
zolni képesek.

A középiskolából átlépő tanulok a tan­
tervi különbözeiből felvételi vizsgálatot 
kötelesek tenni, melyért tantárgyanként 
7 korona fizetendő.

A gytnnasiumban a latin nyelvből, a 
reáliskolában a íranczia nyelvből nyert 
"elégtelen// érdemjegy a polgári fiúiskolába 
való' lel vételnél akadályt nem kepe z.

A pótló- javító- és jelvételi vizsgálatok 
szept. 4 és 5-ikén d. u. 2 órától kezdve 
tartatnak meg. .V pótló- és javitóvizsgá­
latok díjmentesek.

Tandíj egész évre 10 korona, mi fele­
részben szeptemberben, felerészben pedig 
februárban íizetendő.

A felvételi- és cgyébb dijak 3 korona 
30 fillér, a beírás alkalmával fizetendők.

Szegénvsorsú, de jó magaviseletéi és 
jó előmeneteld tanulók, tandijtbentessegert

évnél nem ré-folyamodhatnak. Az egy
gibb keletű szegénységi- és iskolai bizo

tanulók kik vagyontalan-águkat szegein;uuiuiui' ‘ -------- , CL . , , >; I
ségi bizonyitványnyal igazoljak s legala 1

nvitvánvnval 1'dsz.erelt kérvények, N ;g\ s. 
dr. Tergina Gyula kir. tanfelügyelő úr­
hoz c/.imezve, a beiratás alkalmával az 
igazgatónál adandók be.

A bei l átáshoz minden tanuló szvme-

Értekezlet. Réti Ferenc/., id. Piroska 
jstván és Kaszaniczky Dénes választó pol­
gárok a mai napra délután 4 órára a 
Pannónia szálló helyisegeibe szukobb köiu 
értekezletre hívták össze a választói egy 
részét, b gv velők a küszöbön levő or­
szággyűlési képviselőválasztásra vonatkozó 
pártiVi* 1 áspoHtjukat bizalmasan megbeszél­
jék. A midőn ezen körülményre választó 
polgártársaink figyelmet felhívjuk, nem 
mulaszthatjuk el üdvözölni azokat, kik a 
már mindent lerombolni Ígérő reakcióval 
szembe kimerik bontani a liberalizmus 
zászlaját 1 A Mindenható áldása vezesse a 
megkezdett munkát diadalra!

- Szőiőutak rendezése. A szolgabirói hi­
vatal lölszóllittatta a szőlőtulajdonosokat, 
hogy felburjánzott árokparti sövényeiket 
rendezzék, mert különben saját terhük re 
fog az rend ‘/telni. .V lö.szoíitasnak in cg 
is lett a kívánt eredménye, mert a szőlők 
közölt nagyban rendezik a garádokat s 
ezáltal nagyobbitják a járó utat, melyet 
eddig jogtalanul elfoglaltak. Ami helyes,

; az helyes.
Az érdem jutalma. Csorna György es 

Márkus István urak, mint a Ludovika- 
akadémia növendékei, hadapród tis/.lhe­
lyettesekké neveztettek ki. Az uj tiszthe­
lyettesek f. évi október hó 1-én tartoznak 
e/redjökiiél jelentkezni. Az elért sikerhez 
földiéinknek szívből gratulálunk.

Gyermek ünnepély. A kereszt-téri nyári 
ovoda ügvbuzgó vezetője, Sántha F-telka 
k. a. f. hó 26-án d. u. a népkertben a 
kicsinyekkel ünnepélyt rendez. A szív ne­
mesítő ünnepélyen, reméljük, részt vesz­
nek a nagyok is.

— Uj lap. Városunkban "Kereskedelem 
e's Ipar,/ ezimmel a kereskedők és iparo­
sok érdekéit képviselő lap jelent meg. A 
lap szerkesztői Fekete Lajos, Szendiói 
László és László Ignác/.. Az első szám 
tartalmas, változatos. Midőn üdvözöljük 
az új laptársat, őszintén kívánjuk, hogy 
hosszúra m úljon az élete.

Beiratások az iskolákba. Mint lapunk

Úgy is utoljára teszem, legalább most 
megpróbálom újra átélni ezt az időt, a 
mely annyi gyötrelmet, fájdalmat és gyászt 
hozott a szivemnek.

Szegény jó anyám ha te tudnád azt, 
mit mivel a te jó, egyetlen lányod most, 
mikor azt hiszed, hogy a menyasszonyi 
ruháját rendezgeti. 1 alán a te szived is 
úgv fájna mint az e nyi ni. Dg jobb, h oiy\ 
nem tudod, maradj csak tovább is abban 
a hitben, hogy lányod boldog . . • bol­
dog lesz, mert menyasszony,^ mert két 
nap múlva asszony lesz belőle. Megér­
demlőd ezt a hitet, hiszen úg\ is eleget, 
sokat szenvedtél te is az alatt, a míg leá­
nyod epekedett, szenvedett. Most mar 
lásd ő nem szenved, nem epukedik, meat 
hiszen menyasszony ! . . •

Csakugyan igazságod volt, nem kellett 
yolna hinnem se az első csóknak, sem 
az eskünek ! Mert az eskü elszállt, a csők 
el van feledve, a ki adta pedig el van 
temetve.

Tudod, hogy mint történt, hu is tudom, 
de azért csak leirom ezt is. Hátba kön­
nyebbül tőle szivemnek a terhe!

jérték száraz, összetört virágok, légie­
tek tanúim, segítsetek ! Megérd mii tőletek 
az, a ki úgy gondozod, ápolt, őrizett 
benneteket még akkor is, mikot mái nem 
voltatok szépek, nem volt bennetek elet, 
nem okoztatok örömet, hanem csak em­
lékei voltatok egy szép, nagyon szép idő­

nek, a mely régen elmúlt, 
s vissza nem jő.

elfelejtetett

Nem volt ugyan még ilyen közel az 
esküvő, mint m est, az ujj a in on nem ía- 
gyogott ez a kerek arany karika ... de 
akkor is menyasszony voltam már! . . .

Mindenhol úgy tekintettek bennünket, 
mint egv jegyes pár. FA sem ő, sem én 
nem bántuk ezt. Azon a napon, mikor 
utoljára láttuk egymást, akkor is együtt 
voltunk vizitelni. Valamelyik barátnőmnél 
voltam s ő is elkísért.

Csúnya esős idő volt, deczeinberben, 
esett az eső mikor jöttünk . . . azaz men­
tünk hazadé, bn a karjába fogúJ/.ottam, 
bog v el ne essen, ő pedig oda szorított 
magához, mintha féltett volna, bogy elm i- 
radok mellőle.

Istenem, ki hitte volna hogy ez lesz
az utolsó óra, a unt együtt töltünk!

Ln nem hittem. Csak treLm ik, ijesztge­
tésnek tartottam, mikor búcsúzáskor azt 
mondta :

- Ln úgy ér/ m. talán utoljára voltam 
maguknál Rózsikám !

— Miért mondja ezt r . . . Kérdeztem 
tőle. Még mosviy gtam n.

— Azért, mert reggel elutazom . . . s 
nem tudom mikor jövök vissza.

Mikor elment, olyan lázas, izgatod volt 
mint miko: ott az árnyas lalo in búk alatt

magához ölelt és csókkal borította arczo- 
mat. Láttam rajta az erős küzködést, a 
mit keblében folytatott; mikor lehajlott 
— s megcsókolta a kezemet, valami édes 
fájdalom nyilallott végig cg esz testemen.

Sokáig néztem utána. Nem nézett vissza, 
pedig tudta, hogy azt várom.

Másnap csakugyan elutazott. Nem mon- 
ta meg hova, csak azt irta, hogy talán 
visszajön.

Ln csodálkoztam eleinte a hirtelen el­
utazás miatt, de hamarosan megértettem 
az okát. Csak addig keleti várnom, a inig 
elutazott. Az édesanyám mondta meg.

6 tudta miért kellett elutaznia, mert 
neki m g nondta.

. . . Szeg ’■ í v jé) anyáin nem tudott neki 
hinni nem tudod benne bízni. Hasztalan 
beszélték neki, amerre c>ak hallott róla, 
hogv milyen derék, becsületes ember, —- 
ő féltett engem tőle. Sz letett volna tőle 
ha c-ak egy kis időre is, megszabadítani, 
hogv az alatt egy kicsit gondolkozhassunk. 
Mi is meg ő is.

Azt mondta neki, hogy engem elvisz 
a nagvn nénihez, aki valaii >1 túl a Dun in 
lakik é> ott leszek egy pár hónapig.

1 "gv látszik elértette mi volt a c/.élja 
anyámnak.

N ni tudta megvárni, a inig én 
gyek, ő ment el hamarabb! . . .

ülni.
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egyesület

34. szám.

»Tanügyi# rovatában olvasható, az állami 
elemi iskolába a beiratások í. évi szept. 
:t-m: 1, a i'olgári fiú- és leányiskolába szept. 
--Vl’l v< szik kezdetüket. Vége tehát az 
éd' s vakácziónak s 10 hónapra ismét 
megnyílnak a tudomány csarnokai.

Közigazgatási bizottsági ülés. A vár­
megye közigazgatási bizottsága e hó 29-én 
tartja rendes havi ülését az alispán! hivatal 
elfogadó termében.

Uj tűzoltó tisztek. A budapesti tűzoltó 
az idén Julius 29-től augusztus 

18-ig tartotta tizedik tűzoltó tiszti tanfo­
lyamát, melyen városunkból ketten vet­
tek részt: itj. Szilber János és Blá/sik Ta­
más iparosok. Mindketten sikerrel állották 
ki( a tűzoltó tiszti vizsgát. A nemes törek­
vés csak dicséretet érdemelhet.

— A takarék templom-téli épülete be­
fejezéshez közeleg s a jövő hó elején már 
meg is nyílhatunk benne az üzletek. Az. 
épület eléggé csinos, ámbár emeletes épü­
let illett volna a helyére, lljah, mi csak 
csigaléptekkel haladunk előre.

Gyiimöicsértékesilö tanfolyam. Darányi 
Ignáez földmivelésügvi miniszter figyelmét 
nem kerülte el az alföld gyümölcsterme­
lőinek ama fogyatékossága, hogy gyü­
mölcsét csak azon frissen tudja értékesi- 
tani s ha el nem kel, czefrébe hányja. Epen 
azért, hogy a gyümölcsértékesítés egyéb 
módjával is megismertesse a termelő kö­
zönséget, 1. évi augusztus hó 26-tól 31-ig 
a budapesti kertészeti tanintézetben gvü- 
mölcsértékesitő tanfolyamot tartat, mehre 
30 jelentkezőt vesznek fel. A községi elöl­
járóság helyesen fogva fel a tantól vám 
czélját, am tanfolyamra némi segély mellett 
Szarka Ödön állami tanítót küldte ki, ki 
szerzett tapasztalatait a léli gazd isági elő­
adások alkalmával fogja a közönséggel 
megismertetni.

Szentesi szenzáczió. Molecz Lajos nyu­
galmazott ni. kir. álhmvasuti főellenőr'fe­
lesége, Horváth Gizella június 15 én 63 
éves korában meghalt Szentesen. Halála 
után pár héttel suttogni kezdték a város­
ban, hogy az asszonyt a cselédei ölték 
meg, mert a férje állítólag viszonyt foly­
tatott az egyik cseléddel. Feljelentésre'a 
szegedi törvényszék elrendelte az asszony 
exhumálását. Ezt f. hó 22-én foganatosítot­
ták és a törvényszéki orvosok a holttesten 
a külerőszak semmi nyomát sem fedezték 
fel. A halál okául szivszélhüdést állapítot­
tak meg. A bonczolás eredményéről a 
szakértők a napokban terjesztették be je­
lentősöket a törvényszékhez. Szentesen 
nagy izgalomban várják a vizsgálat ered­
ményét.

CSONGRÁDI LAP 3. OLDAL.

Egyszer hallottam azóta hirt felőle. Ez 
az egy hir aztán nekem éppen elég volt, 
hogy — újra menyasszony lehetek . . . 
Meghalt . . . S most igazi, valóságos me­
nyasszony vagyok. tJjjamon a gyűrű, 
készül a menyasszonyi ruha, készen áll 
a fátyol . . .

. . . Szegény elhervadt virágok csak 
azt sajnálom, hogy nem tudlak bennete­
ket az O sirhaimára elszórni.

Szívesebben tennélek oda, mint itt őriz­
lek a fiókomban, mert ott legalább elbe­
szélnétek a mit tőlem hallottatok. Es talán 
én is szívesebben mennék az esküvőre, - 
a melytől már csak két nap meg két 
éjjel választ el.

Isten veletek I . . . Bújjatok össze itt 
ebben a sarokban. Itt nem háborgat ben­
neteket senki. Békében lehettek.

Majd ha asszony leszek s elmúlik a 
pillanatnyi gyönyör, elszáll a mámor s 
ellőttem lesz a jelen, az ő sötét örömte- 
lenségével, elbeszélgettünk együtt a régi 
időkről, a mely elmúlt és vissza nem jön 
soha ! . . .
... A csókról, a mely ott az árnyas 

lombok alatt ajkamra tapadt . . . s r mely 
el van feledve véges régen ! . . .

meg mindig

" Djz. h. hó 23-án délelőtt a szent 
Janó- téri takarmány lerakodó helyen egv 
szalmakazal kigyulladt, de a gyors segít­
ség megakadályozta a tűz tovább terjedé­
sét. Idóról-idórc csak tel-felüti fejét Hát­
iunk -a vereskakas, mintegy figyelmeztet 
bennünket arra, hogy megfelelő védelem­
ről gondoskodjunk. Mi azonban Pa tó Pál 
úr módjára mindig «ráérünk arra még». 
A tűzoltóság újjá szervezése 
gyermekkorát éli.

Csongrádi virilisek névjegyzéke í. hó 
26-tól kezdve közszemlére tétetett. A vi­
rilisek a következők: Dr. Bagliy Béla*) 
3070 K, faragó Antal 2840 K, özv. Faragó 
Mihályné 1527 K, Hegyi Antal*) 1099 K, 
1 ierke Ferencz 1054 K, Réti Ferencz*)
10.)4 K. Eszes Mátyás 1017 K, Kaszaniczkv 
Dénes*) 969 K. dr. Boer Antal*) 828 K, 
Szarka Mihály*) 811 K, Fekete Lajos*) 
806 K, Újhelyi Nándor*) 802 K, Te kuli cs 
János 796 K, Forgót 1. Pál 763 K, Szvo- 
boda ferencz*) 760 K, gr. Károlyi Sándor 
722 K. lxókai István 716 K, Sándor Ár­
min 692 K, Rosenberg Ede*) 686 K, 
S/.cndrói László*) 627 Ív adó alapján. A 
*) alattiak adója kétszeresen számíttattak.

Az állam mónlóvásárlása, Felhívjuk azon 
méntulajdonosok figyelmét, akik megvétel 
vegeit lovaikat az állami lótenyésztési 
intézetnek lelajánlották, hogy a bejelen­
tett teljeskorú mének bizottsági megszem­
lélése.' os esetleg megvásárlása -— minket 
csongrádiakat érdeklőíeg — Kecskeméten 
szept. 16-án, Szegeden szept. 18-án, Sza­
badkán szept. 20-án tartatik meg. A mén- 
tulajdonosoknak szabadságukban áll, hogv 
nHallovaikkal a viísárhelvek bármelyikén 
elővezessék. A megvásárolt ménlovakat a 
helyszínén azonnal átveszik, vételárukat 
pedig az eladó által megnevezendő kir. 
adóhivatalnál valószínűleg csak 1902. évi 
január folyamán fogják folyósítani.

— Cselédek és munkások kitüntetése. A 
föld mi vetésű gyi miniszter rendeletileg fel­
hívta a törvényhatóságokat, hogy a terü­
letükön szolgák) azon cselédeket és mun­
kásokat, akik jó viseletűk, szorgalmuk és 
hűségük által kitüntették magukat, ter­
jesszék fel hozzá kitüntetés, illetve meg­
jutalmaz,is végett. A miniszteri rendelet 
szerint 100 — 100 korona jutalomban része­
sülnek és elismerő oklevelet kapuik az 
arra érdemes cselédek és munkások.

Gyilkossággal vádolt orvos. Mint eléggé 
érdekes eseményt, közöljük a következő 
hirt: Titokzatos bűneset nyomozását kez­
dette meg most a szegedi vizsgálóbirósag. 
Mint a Szegedi Napló-ban olvassuk, a 
mult a szegedi kir, ügyészséghez tizenkét 
oldalra terjedő följelentés érkezett, amely­
ben nagy részletességgel el van mondva, 
hogy egy csongrádvármegyei B. köztiszt­
viselőnek szép fiatal hitvese évekkel eze­
lőtt bűnös viszonyt folytatott egy odavaló 
köroroossal s a szerelmi visszouyból szár­
mazott »vermeket és a bűnös szeretkezés­
nek véletenül felfedezőjévé lett 14 éves 
nagyobbacska lánykát ködösen meg mér­
gezték. A följelentés regényes hosszadal­
massággal elmondja a viszony keletkezé­
sét, körülírja, hogy a szerelmesek lupénként 
morf inni mai altatlak el a feleségben meg­
bízó férjet, azért, hogy ne zavarja őket. 
Elmondja továbbá a följelentés, hogy a 
megriadt orvos attól rettegett, hogy a 
kis lány holttestét exhumálni fogják. Ez 
azonban nem történt meg. A puszta gyanú 
alapján senki sem mert ellenük följelen­
tést tenni és lassan elfelejtették a község­
ben a gyanús halállal kimúlt leánykát. 
Akkor erősödött meg a rémes gyanú, 
mikor egy napon kiderült, hogy valaki 
felbontotta a sirt és a koporsót, amelybe 
a leányka holtteste volt zárva, eltüntette. 
Hogy hova tűnt a koporsó, azt a meg­
induló vizsgálat lesz hivatva kideríteni s 
ha megtalálják, exhumálni fogják a kis 
holttestet. A szegedi ügyészség kihallgatta 
az asszony nőtestvérét, aki szintén egyik 
közeli községben lakik. Az asszony kije­
lentette, hogy tud arról, hogy huyí.nc 
vis'onya volt az orvo sai. Ildlott arról is, 
hogy a leányka kopo,sóját elszállították,

de hogy hova tették, arról nem tud. A 
vizsgálóbíró most ki akarja hallgatni a 
szörnyű váddal illetett fiatal asszonyt is, 
de az évekkel ezelőtt elment a községből 
s most nem tudják, hol tartózkodjA 
bíróság most nyomoz az asszony után. 
Egy volt csendőr, Simon János csongrád­
inegyei lakos,^ nyújtotta be a följelentést 
a szegedi királyi ügyészséghez. A volt 
csendőr elmondja, hogy ő nyomazott ebben 
a bűnesetben s innét tudott meg mindent. 
Időközben hirtelen elhagyta a szolgálatát 
s ezért nem tett jelentést. Az utolsó idő­
ben ismét bizonyítékokat szerzett, ame­
lyek az orvos és a fiatal asszony bünös- 
ségét ^ kézzelfoghatóan igazolják. Miután 
a sötét titkot nem birje tovább tartogatni, 
megteszi a följelentést azért, hogy a bünö- 
söket a „ törvény kezére szolgáltassa. A 
följelentő végül kijelenti, hogy az általa 
fölledezett bűncselekményekről ma már 
tudomása van a férjnek is, aki azonban 
meg mindig szeretettel viseltetik az őt 
hűtlenül elhagyó asszony iránt s csak 
azéit nem tett neje ellen följelentést.

Finom dinnyék kaphatók jutányos áron 
Mészáros Mihály és Boda Márton állami 
tanítóknál.

„ ^s®r- Országos vásárunk tegnap 
kezdődött a jószágvásárral, ma pedig a 
kirakodó vásár tartatik.

Dr. Blazek Jaroszlav, járásorvos, Brod Po- 
zsegamegye: «A «Kristály» ásványvizet jó 
sikerrel alkalmazom mint diaetetikus italt 
gyomor- és bélbántalmaknál, továbbá láz 
ellen, de különösen ajánlom mint óvszert 
malária ellen oly tájakon, ahol váltóláz 
szokott lenni.»

Anyakönyvi bejegyzések
1901 augusztus 17-tól 24-ig.

Születések:
Gutpintér Julianna, Mencser Julianna, 

Hatvani Szabó fenő Géza, déri István, 
Felföldi János, Kispataki Rozália, Hajdú 
István, Hajdú Erzsébet, Csépe Julianna, 
Túri István, Gyánti István, Buldog István, 
Balog fiú, Deák Etelka, Kádár Ágnes, 
luii Máiia, Kadar Agnes, Kocsis István, 
Weisz Sándor, Kókai István, Túri Kis 
Erzsébet, Deli fiú, Sinkó Rókus, Bódi 
Mária,

El jegyzések:
Kornó János Szántai Kis Máriával, Ba­

log Lajos Ornyik Katalinéval, Pap Rókus 
Turcsik Veronnal.

Házasság kötés:
Szőrű János Szepesi Annával.

Halálozások :
Gulyás Zsófia 62 éves gvomorrák. Pa­

lásti Lajos 13 éves kéthegyűbillentyű elég­
telenség. Bodor Julianna 3 hó bélhurút. 
Hlussek János 25 éves tüdőgyulladás. Gőg 
Mária 29 éves vakbéig vulládis. Bt log fiú 
halvaszületett. Pap Etel 9 hó bélhurút. 
Deli fiú halvaszületett.

felelős szerkesztő : ISdor . Jóhom.
Társ-szerkesztő: Holló A.<lolf: 

Kiadólaptulajdonos: Woixz: Márk.

2327 901. sz.

Árverési hirdetmény.
A csongrádi kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a Félegyházi 
mezőgazdasági ipar- és kereskedelmi bank 
részvénytársaság végrehajtató:iak, valamint 
a Csongrád városi takarékpénztár csatla­
kozott végrehajtatóuak Luíróval Tóth Ist­
ván csongrádi lakos végrehajtást szenve­
dett elleni 30,) korona és 12))) korona 
s jár. iránti végrehajtási ügyében a Lud- 
rovai Tóth István nevén állt) a csongrádi 
13158. sz. tjkvben A-j-1—31. sorsz. alatt 
felvett alábbi ingatlanok és pedig

La (8652 —8553 199.) hrsz. 1 hold 2)9 
_I öl térfogatú erzsébeti erdő 92 korona.

2. a (8552 -3653 2 ) ).) hrsz. 1200 □ öl 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

3. a (8552 -8553 2)1.) hrsz. 12)0 Q öl
térfogitu erzsébeti erdő 61 korona.
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CSONGRÁDI LAP
34. szám.

4 a (8662—8663,202.) hisz. 1200 □ öl 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

5. *a (8662—8663 203.) hisz. 1200 U "1 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

6. 7r (8662—8663 204.) hisz. 1200 J ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

7. a (8662—8663 205.) hisz. 1200 U ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona

8. a (8662—8663; 206.) hisz. 1200 U ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

9. a (8662—8663/207.) hisz. 1200 jj ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 koiona.

10 a (8662—8663 208.) hisz. 1200 Ű »1 
térfogatú erzsébeti erdő 61 koiona.

11. a (8662—8663/209.) hrsz. 1200 □ ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

12. a (8662—8663,210.) hrsz. 1200 □ ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 koiona. —

13. ' a (8662—8663 211.) hrsz. 1200 □ ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 koiona.

14. a (8662—8663/212.) hrsz. 1200 (J ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

15. a (8662 —8663 213.) hrsz. 1200 □ ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

16. a (8662—8663 214.) hrsz. 1200 □ ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

17. a (8662—8663 215.) hrsz. 1200 U ol 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

18. a (8662—8663/216.) hrsz. 1200 □ ol
térfogatú erzsébeti erdő 61 koiona. _

19. a (8662—8663 217.) hrsz. 1200 Q öl 
térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

20. a (8662—8663,218.) hrsz. 1200 Q ol 
irfncrnhi erzsébeti erdő 61 koiona.
ju. a (ouu-—uuuojWiu./

térfogatú erzsébeti erdő 61 koiona. _ 
21 a (8662—8663 219.) hrsz. 1 hold loo 

n öl térfogatú erzsébeti erdő 90 korona
22. a (8662—8663 220.) hrsz. 1580 ij ol 

térfogatú erzsébeti erdő 81 korona.
23. a (8662—8663 243.) hrsz. 1200 D ol 

térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.
24. a (8662—8663 244-.) hrsz. 1200 □ ol 

térfogatú erzsébeti erdő 61 korona.

V-, a (8662-8663 245.) hrsz. ljiold 268 
í_föi térfogatú erzsébeti erdő ön koiona.

26. a (8664. 8665 8667. 8668.
a. 688. . , .

hrsz. 590 □ öl térfogatú mámái szántóföld
30 korona. _ 0. ,0

27. a (8664 -8665. 8667. 8668.
a. 689. . ,

hrsz. 1170 □ öl térfogatú mámái szántó­
föld 60 korona.

28. a (8664. 8665. 8667. 8668.)
a. 690. , ,

hrsz. 1300 □ öl térfogatú mániái szántó­
föld 66 korona.

29. a (8664—8665. 866/. 8668.)
a. 718.

hrsz. 1465 □ öl térfogatú márnái szántó­
föld 75 korona.

30 a (8664. 8665. 8667. 8668.)
a. 719. ,

hrsz. 1465 □ öl térfogatú mániái szántó­
föld 75 korona. „

31. a (8664—8665. 8667. 8668.)
a. 684. b. ,

hrsz. 782 □ öl térfogatú márnái szántó­
föld 70 korona.

32. a (8664. 8665. 8667. 8668.)
a. 685. b. ,

hrsz. 137 □ öl térfogam mániái szántó­
föld 70 korona.

33. a (8664. 8665. 866/. 8668.)
a. 686. a. ,

hrsz. 1546 □ öl térfogatú márnái szántó­
föld 79 korona és _

34. a (8664. 8665. 866/. 8668.)
a. 687. a.

hrsz. 1 hold 570 □ öl térfogatú mamai 
szántóföld 111 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az 1901. ev, szeptem­
ber hó 13-ik napjának d.e. 9 orakoi a oson-

trrádi kir. jbiróság helyiségében árvetés 
alá fog bocsájtatni s a kikiáltás, áron alul
is el log adatni. ........ ■
' venni szándékozók tartoznak p kikiáltás!

io° 0-át készpénzben vagy ovadekkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
V.,„v neki a bíróságnál clolegesen elhe­
lyezett bánatpénzről kiállított ehsmervenyt

Kelfa'csongrádon, 1901. évi június hó 
27-én. A kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóság. 

1 ADÓ HÁZ. Pólyák Jánosnak szük-utezai 
l_ 1 számú háza, melyben két szoba, konyhaj 
kamara, istálló és pinczehelyisétj van, szabad 
kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal.
E

Tll, sál kiváló orvos ajánlja .

%
«(•ciiitn

Szt. Lukácsfürdői hegyiforrás
Legyen mindennapi italod!

Kapható : a fogyasztási szövetkezetben.

/V “i/. *1.
; ivyV

$

Megjelenik tizenkét
kötetben

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes IádVile­
kötésben, hőrháltal és 

vászontáhlával

8 fs’t.
Mimiién négy hóban egy—egy 

kötőt .jelenik meg

240 füzetben.
Több füzet sommikóp som lesz.

Hetcnkint egy füzet fog 
k özivboes&ttn tui.

Egy egy füzet íra
30 ki*.

A füzeten kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szállitatnak.

f Jfagy Képes Viláíjlörténet megszerezhető
I) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben

minden rendes hazai könyvárusnál, 

b) Kötetes kiadásban 13 kötrtlr.n. 8 frtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 írt 50 kros részletfizetesro.

*
1 reidlliielt l lelyl kfinyvkereskedáshez íjjj alílirt kiadíkhez Intézendfik 

*

Tájékoztató képes prospektust
vagy

mutatvány füzetet
ingyen és bénmentve

küld a rnü kiadóhivatala

Budapest, Vili., Ü!lői-ut 13. szám.

Képes disznói a müveit közönség szamara.
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAM, BOSARASSY ALBERT. CEREB JÓZSEF, 

GOLDZIHER I3NÁCZ. GY01LAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpen .000 infínwllékletlol, 00 színes mfílnppa.1 

r,o történeti térképpel, 8500 szővegoaiulkil.

yi jfcgy Képes Világtörténet czéija.
Jelen mannával az első nagy világ'űrténeti mü jelenik „mg magyer^ nyelven. 
Tervében, czéljában, cszköseiber., alakiában es terjedelmiben egyaránt .... • J

W,entA magyar tudomány nyújtja r, magyar közönségnek az élet könyvéi, a vilagtörtómM- 

Nemzeti'művelődésünkre nézve ío; t ,s mozzanat ez , .
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielegi'eso, egy régi kötelesség teip.sí.r se.

m K’::$ Ví-iütörtiiet Ulusztivc íóí■fi ,6 rtstiyiuii.',nv.6 uiuäzuuv. túl.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztráeziói kz vólag ogyko.u vagy korhű ábrázola 

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg köze nyomott rajzokul 6, 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kloelnyltati.üstön . múzeumot n ujUnak az eul.zelo 
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni hzol a nagy <-« >»p.u m zoumokbó, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építész mi na ■ • 1 1 ;'/
legnagyobb műszaki tőkéleieetéggel reprodukált illnsztracziok rendkívül emelik a iuu »aí* • 
az egésznek művészi értéket adnak.

tóz a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik- 
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk nandun műveltjének tanítója 

barátja, taná' sadója. mind n úri háznak ek.ssrge ágyon.
,1 ',nii t/,7dá.sára egyesült két könyvkiu'ló intézet bizalommal Ajánlja, tehát nagy, 

magyar i állni a tát a nagy tun gyár közönségnek.

A Franklin Társulat
tn agyai Íredet mi intézet es könyv ny/mla

liévai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság.

Előfizető cyyiY; tőit szivosketVßrtel; Isi adóhivatalhoz for*elülni.
------------------- ---------------------------------- ---------------------------------------------------------------------- --------—— —____________  toik-r - tzaKfiiagga amitek,* xrer

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1901,

; ,


